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 VERBALE N. 30
SEDUTA DEL  10/6/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 10 (dieci) del mese di  giugno, la Commissione
Prima è  convocata alle ore 10:30, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vec-
chio, in sede consultiva, secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio co-
munale, per trattare il seguente ordine dei lavori:

 comunicazioni del Presidente;
 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  delibera  n.  36/2025

“Riconoscimento di legittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi
relativi  a  sanzioni  amministrative al  Cds,  ai  sensi  dell'art.  194,  co 1,  lett  a),  del  Dlgs.
267/2000-mese Aprile 2025” proponente: Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto
Contenzioso;

 esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.  630/2025 “Trasparenza  nella
gestione dei  proventi  delle sanzioni pecuniarie per violazioni previste dal Codice della
strada” proponenti: Matteo Chelli, Angela Sirello.

 approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione è  presente: Cristina Ceccarini
Per la diretta streaming è  stata incaricata: Grazia Aricò

Sono presenti inoltre:
la E.Q. Funzionario P.M. Area Sportello al Cittadino, D.ssa Chiara Brinati.

Alle ore 10:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Matteo Chelli, Patrizia
Bonanni (in sostituzione di Nicola Armentano), Enrico Conti,  Dmitrij Palagi, Enrico Ricci, Luca
Santarelli, Marco Semplici, 
Alle ore 10:37 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Caterina Arciprete; Alessandra Inno-
centi, Angela Sirello.
Alle ore 10:40 è  resente il Consigliere: Dmitrij Palagi.

Assume la presidenza Cristiano Balli in qualità  di Presidente, accerta la presenza delle e dei
Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni
Componente Enrico Conti
Componente Alessandra Innocenti
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Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:40 essendo presente il numero legale.

Il Presidente avverte i membri della Prima Commissione che sul tavolo sono presenti i verbali
delle preedenti sedute (26 maggio e 3 giugno) e che in assenza di richieste di modifiche si
ritengoono approvati.
Prendono la parola la Comnsigliera Innocenti e il Consigliere Santarelli, per comunicare che
sul verbale del 3 giugno si astengono perché  non erano presenti alla seduta di cui trattasi nel
verbale relativo.

La Commissione tratta il  seguente argomento:  illustrazione della  Proposta di delibera n.
36/2025 “Riconoscimento  di  legittimità  debiti  fuori  bilancio  derivanti  da  sentenze  per
contenziosi relativi a sanzioni amministrative al Cds, ai sensi dell'art. 194, co 1, lett a), del Dlgs.
267/2000-mese  Aprile  2025”  proponente:  Direzione  Corpo  Polizia  Municipale  -  Reparto
Contenzioso

Prende la parola la D.ssa Brinati per illustrare a grandi linee le 19 sentenze di condanna alle
spese legali che compongono l’atto in parola.

Alle ore 10:47 entra il Consigliere: Francesco Grazzini.
Alle ore 11:50 entra il Consigliere: Paolo Bambagioni.

Interviengono il  Presidente:  Balli  e  il  Consigliere:  Santarelli  per  fare  alcuni  osservazioni  e
chiedere chiarimenti su alcuni aspetti oggetto delle sentenze.

Il Presidente Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni
Componente Paolo Bambagioni
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello



e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 36/2025 “Riconoscimento di le-
gittimità debiti fuori bilancio derivanti da sentenze per contenziosi relativi a sanzioni ammini-
strative al Cds, ai sensi dell'art. 194, co 1, lett a), del Dlgs. 267/2000-mese Aprile 2025” propo-
nente: Direzione Corpo Polizia Municipale - Reparto Contenzioso-
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 7 (sette): Cristiano Balli, Caterina Arciprete; Patrizia Bonanni (in sostituzione di
Nicola Armentano), Enrico Conti, Alessandra Innocenti,  Enrico Ricci, Marco Semplici.
- Presenti non votanti 6 (sei): Matteo Chelli, Paolo Bambagioni, Francesco Grazzini, Dmitrij
Palagi, Luca Santarelli, Angela Sirello.

La  seduta  prosegue  per  trattare  il  seguente  argomento:  illustrazione  della  Mozione  n.
630/2025 “Trasparenza nella gestione dei proventi delle sanzioni pecuniarie per violazioni pre-
viste dal Codice della strada” proponenti: Matteo Chelli, Angela Sirello.

Prende la parola il Vicepresidente: Matteo Chelli in qualità  di primo proponente e sottolinea
che la mozione chiede di impegnare la Giunta a valutare annualmente, compatibilmente con le
disponibilità  di bilancio e in relazione alle priorità  di intervento, di avvalersi della facoltà  di
destinare, in tutto o in parte, alle finalità  di cui all’art. 208, co. 4, del D.lgs. 285/1992, anche la
quota non vincolata ex lege (quella non derivante da eccessi di velocità ) dei proventi delle san-
zioni amministrazione elevate ai sensi del Codice della Strada; a redigere annualmente, in sede
di rendiconto d’esercizio, una relazione dettagliata che contenga informazioni sull’utilizzo del-
la quota di proventi delle sanzioni amministrative pecuniarie non soggetta ex lege a vincoli di
spesa. 

Si apre un confronto tra i presenti in cui vengono avanzate le seguenti principali osservazioni:
la sicurezza stradale si compone di tante sfaccettature e non può  essere ridotta alla manuten-
zione stradale (Innocenti); l’atto va nella direszione di integrare l’azione amministrativa della
Giunta in tema di sicurezza stradale (Santarelli e Bambagioni); l’atto non spiega quale siano le
necessità  che comportano l’opportunità  di  incrementare la percentuale già  prevista dalla leg-
ge al 50% per la sicurezza stradale (Arciprete); condivisione del secondo punto dell’atto da
parte del Consigliere Palagi; il bilancio in vigore già  prevede un incremento delle risorse per la
sicurezza stradale (Bonanni); essendo già  la legge a prevedere di vincolare il 50% per la sicu-
rezza stradale si ritiene più  opportuno spalmare la restante quota non vincolata per soddisfa-
re gli altri bisogni del territorio (es. istruzione, sociale, ecc…) che altrimenti non troverebbero
necessarie fonti di finanziamento (Conti e Balli).
Alle osservazioni di cui sopra replica il Vicepresidente Chelli.

Interviene il Consigliere Palagi per fare la dichiarazione di astensione sull’atto.

Il Presidente Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni
Componente Paolo Bambagioni
Componente Enrico Conti



Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

e pone in votazione il seguente atto: Mozione n. 630/2025 “Trasparenza nella gestione dei pro-
venti delle sanzioni pecuniarie per violazioni previste dal Codice della strada” proponenti: Matteo
Chelli, Angela Sirello.
Esito: Parere contrario.
-  Favorevoli  5  (cinque):  Matteo  Chelli,  Paolo  Bambagioni,  Francesco  Grazzini,  Luca
Santarelli, Angela Sirello.
-  Contrari  7 (sette): Cristiano Balli, Caterina Arciprete; Patrizia Bonanni (in sostituzione di
Nicola Armentano), Enrico Conti, Alessandra Innocenti,  Enrico Ricci, Marco Semplici. 
- Astenuti 1 (uno): Dmitrij Palagi.

Il Presidente Balli  chiude la seduta alle ore 11:55.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli
Componente Caterina Arciprete
Componente Nicola Armentano Patrizia Bonanni
Componente Paolo Bambagioni
Componente Enrico Conti
Componente Francesco Grazzini
Componente Alessandra Innocenti
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Marco Semplici
Componente Angela Sirello

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                Cristiano Balli*

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 17/6/2025

(*) Il presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in originale
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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